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ESCRITURAÇÃO CONTÁBIL DIGITAL (ECD) 

 

Segunda a Receita Federal a Escrituração Contábil Digital - ECD é um arquivo digital que 

tem por objetivo a substituição da escrituração em papel pela escrituração transmitida via 

arquivo. Nesta cartilha estão todas as configurações necessárias para geração do arquivo de 

Escrituração Contábil Digital – ECD pelo programa Contábil Web. 

 

1. Configurações Iniciais 

 

Para efetuar a geração do arquivo ECD pelo sistema contábil são necessárias algumas 

configurações iniciais. Cada configuração deve ser efetuada conforme o porte, tributação da 

empresa e a necessidade de envio das informações. 

 

1.1. Parâmetro 

 

Para geração do arquivo pelo sistema é necessário adicionar o seguinte parâmetro: 

Cadastro / Contábil / Configuração ECD. 
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A tela possui os seguintes campos para preenchimento: 

 Data: Informar data de início da configuração; 

 Plano Receita:  Informar o plano referencial da receita; 

 Auditoria:  Informar se a empresa está ou não sujeita a auditoria; 

 SCP:  Informar se a empresa é participante de sociedade em contas de participação; 

 Método Aval. Estoque: qual é o método de avaliação de estoque da empresa; 

 Gera Cta com Sufixo: utilizado quando tem mudança de plano de contas, que os códigos 

das contas do sistema já foram utilizados no plano de contas anterior; 

 Gera Livro Inventário: quando precisar gerar o livro auxiliar para a ECD; 

 Gera Balanço Simplificado: caso desejar gerar o plano de contas na ECD sem as contas 

analíticas de determinados grupos (precisa estar marcada a opção na conta sintética 

dentro do plano de contas também). 

 

1.2. DMPL ou DLPA 

 

É possível a geração de ambas as demonstrações contábeis no arquivo de entrega do 

SPED Contábil, mas para isso são necessárias configurações prévias. 

 

1.2.1. Natureza Conta 

 

Informar a natureza “Patrimônio Líquido” em todas as contas do grupo do PL conforme 

a imagem a baixo:  
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1.2.2. Tipo Conta 

 

Informar em todas as contas analíticas o tipo correspondente a conta contábil (capital, 

lucro/prejuízo acumulado / reserva legal e etc). 

 

 

1.2.3.  Código Aglutinação 

 

É necessário informar ao validador uma única conta contábil que totalizará as 

informações das contas com o mesmo tipo. Porém, quando o plano de contas possuir mais de 

uma conta com o mesmo tipo (Capital, lucro/prejuízo acumulado / Reserva legal e etc) deverá 

ser informado o código da conta de aglutinação. 

Exemplo: 
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No exemplo acima será informado nas contas analíticas do tipo Capital a conta 3765 

como totalizadora do grupo.  

 

 

Já no grupo Lucros / Prejuízos será informado a conta código 3973 como totalizadora 

do grupo. 

 

1.2.4. Histórico 

 

Deverá existir histórico em todos os lançamentos contábeis efetuados no grupo do 

Patrimônio Líquido. É necessário que o histórico utilizado esteja no grupo DMPL (Cadastro / 

Históricos). 
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1.3. Plano de Contas Referencial 

 

De acordo com o Manual de Orientação da ECD se trata do registro I051 - Plano de 

Contas Referencial, instituído pelo Sped, que tem por finalidade estabelecer um mapeamento 

(DE-PARA) entre as contas analíticas de ativo, passivo, patrimônio líquido, receitas e despesas 

do plano de contas da pessoa jurídica a um plano de contas padronizado. 

Para a entrega da ECD se trata de um registro facultativo, caso cliente opte pela 

entrega com esta informação a configuração deve ser efetuada com atenção pois o 

relacionamento por parte do usuário de forma incorreta acarretara em uma entrega em 

desconformidade com a realidade, e refletira em outras obrigações como a do Sped Contábil 

Fiscal (ECF). 

Caso possua alguma conta sem relacionamento com o Plano Referencial da Receita no 

momento de geração do arquivo SPED ECD, o sistema irá apresentar a seguinte mensagem: 
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A configuração deve ser efetuada em Cadastro / Configurações / Modelo Plano de 

Contas / Plano Modelo Plano Receita.   

 

Nesta tela é possível identificar todas as contas do plano modelo que possuem 

relacionamento efetuado com o plano de contas da receita. Além de consultar as contas 

também é possível remover os relacionamentos efetuados de forma indevida.  

Para as contas não configuradas é possível efetuar o relacionamento de duas formas: 

Individual ou em Lote. 
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1.3.1.  Individual 

 

 
Para efetuar o relacionamento individual o usuário deverá clicar no botão adicionar e 

efetuar o parâmetro.  

 

 

 

O usuário poderá identificar as contas sem configuração através do relatório disponível 

em: Cadastro / Contábil / Plano De Contas / Relatórios / Opção Contas Pendentes De 

Configuração (ECD/ECF). 
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1.3.2.  Lote 

 

Para efetuar o relacionamento em lote o usuário deverá clicar no botão lote e efetuar o 

parâmetro.  

 

 

O relacionamento em lote pode ser efetuado por empresa ou com o plano de contas 

modelo. Por padrão as contas do plano na tela são do plano empresa. 
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Após a listagem das contas a serem configuradas é preciso informar o plano da receita 

a ser utilizado no relacionamento: 

 

 

Após selecionar o plano referencial da receita ficará disponível todas as contas do plano 

empresa / modelo pendentes de configuração: 
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 O usuário deverá selecionar uma ou mais contas do plano empresa / modelo e relacionar 

com o plano referencial da receita através do ícone . O relacionamento será efetuado 

após a confirmação da operação. 
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1.3.3. Plano empresa 

 

Para efetuar o relacionamento de forma especifica para o plano da empresa o usuário 

deverá efetuar o parâmetro dentro do plano de contas da empresa. Em cadastro > contábil > 

plano de contas empresa, clicar no botão  > editar plano empresa. 

 

1.3.4. Plano anterior 

 

Quando ocorrer mudança de plano de contas da empresa de um período para outro será 

necessário informar o registro I157. O usuário poderá cadastrar o relacionamento das contas 

do plano anterior através do menu: Movimento / Contábil / Integração ECD. 

Será possível adicionar manualmente cada conta e efetuar o relacionamento ou então 

em Importar ECD efetuar a importação da ECD anterior para efetuar o relacionamento, para 

maiores informações acesse Integração ECD. 
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IMPORTANTE. Ao gerar o arquivo o usuário deverá marcar a opção “Mudou plano 
de contas?”.  

 

2. Geração do arquivo 

 

Para a geração do arquivo o usuário deverá acessar o Menu: Arquivo / Contábil / Gera 

Sped Contábil. 
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Para anexar arquivos extras como o Fluxo de caixa, Carta administrativa ou Notas 

explicativa, é preciso que as mesmas estejam em formato RTF. 

 

3. Considerações finais 

3.1. Mudança de tributação 

 

Quando a empresa no curso do ano possuir troca de tributação e for obrigada a entrega 

da ECD e ECF é recomendável transmitir uma ECD para cada período de tributação. Dessa 

forma, ao gerar a ECF e efetuar o processo de recuperação da Escrituração Contábil Digital 

provavelmente o validador não acusará erros. 

Exemplo: 

Empresa optante pelo Simples Nacional de janeiro até abril, a partir de maio passou a 

tributar pelo Lucro Presumido. A recomendação é transmitir uma ECD de 01/01 a 30/04 e o 

segundo livro de 01/05 a 31/12. Desta forma, ao realizar a entrega da ECF será recuperado a 

ECD do mesmo período, evitando erros de compatibilidade do registro E155 com o K155. 
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3.2. Plano Referencial 

 

É recomendado a entrega da ECD com o plano referencial, apesar de ser um registro 

não obrigatório, para a ECF é obrigatório. Pois o plano referencial será utilizado na confecção 

das demonstrações fiscais, e ao efetuar a recuperação da ECD na ECF as informações serão 

sobescritas e estarão em branco acusando erro no validador. 

 

3.3. Recibo de entrega 

 

Após a transmissão do arquivo é possível salvar o recibo PDF de entrega do validador, e 

gravar no sistema para futuras consultas. 

 


